
白梅保育園

令和５年度保護者アンケートの総括について

この度はお仕事、子育てにお忙しい中、保護者アンケートにご協力いただきましてありがとうございました。

アンケートの返答が遅くなり、大変申し訳ございません。

今回で３回目の実施でしたが、前回よりも回答率が低く８６％となりました。

今年も、おおむね満足しているという回答が多く、職員一同励みになります。ありがとうございます。また、今回はで

きるだけ詳細のご記入をお願いしたところ、皆様のお気持ちやお考えをたくさん伺うことができ、とても意義のある内容

の濃いアンケートになりました。

結果をまとめましたのでご覧いただけましたら幸いです。可能な限り、原文のまま記載しております。また、すべての

ご意見を記載したつもりですが（記載しないでくださいというご意見を除く）、もしミスにより抜けているご意見があり

ましたらお詫びいたします。すべての回答を読ませていただいております。今後の改善につなげていく所存です。





　 提出率８６％（43回答/50家庭）

（自由記載欄はできるだけ原文のまま載せています。）

１．お子様は、喜んで登園していますか？ 回答数 割合

①　喜んで登園している 35 81%

②　どちらともいえない 8 19%

③　嫌がって登園している 0 0%

④　無回答 0 0%

２．お子様は、クラスの友だちと仲良く生活できていると思いますか？ 回答数 割合

①　仲良く生活できている 39 91%

②　どちらともいえない 4 9%

③　仲良く生活できていない 0 0%

④　無回答 0 0%

　令和5年度　保護者アンケート集計結果

①姉に関しては、登園後、振り向きもせずに保育室へ行くので、それだけお友だちに会うのが楽しみなんだろうなと感じています。

①大好きなお友だち、先生に会えるのが楽しくて、年始の初登園の日の朝も全く嫌がることなく「みんないるかな〜♪」とワクワクで登

園してくれました。

①朝はまだ「行きたくない…」と言いますが、行ってしまえば楽しんで帰ってきます。まだ甘えん坊です。

①朝に「今日は保育園！〇〇は〇〇と遊ぶの！！」など毎朝ニコニコで何をしてあそびたいかをお話してくれます。

①給食が楽しみのようです！

①先生やお友達に会えるのを毎日楽しみにしてます。間違えて休日も”保育園行くー！！”という時もあります（笑）

①休みの次の日も「楽しみ〜♪」と言って登園してます。

①先生方もお友達のことも大好きで毎日楽しいそうです。「楽しいからママも来てみな！」と言われます（笑）

①風邪を引いたとき「ちゃんと寝ないと保育園に行けないよ？」と言うとちゃんと寝てくれます。あと、一番先に「先生、ママ、パパ」

と言っています。最後にパパはショックですが…。喜んで登園していると思います。ありがとうございます。

①上の子は「保育園お休みしたい！」が多かったですが、（もちろん保育園は楽しんでいましたが）お友達や先生方に会えるのが楽しみ

なようで「あした、ほいくえん、いきたいなー！」とお話してくれます。

②仲の良いお友達がずっとお休みしているので寂しいみたいです。早く一緒に遊びたいみたいです。

①今日は園に行きたくない、と一回も言ったことがないこと 。

①年上の子とサッカーするのが楽しみで、朝ルンルンで登園しています。給食やおやつのメニューを楽しみにしていたりします。

①すっかり保育園での生活に慣れ、今日はみんな来るかなー？今日は何するかなー？と楽しみにしている様子でした。たまに機嫌がイマ

イチな時もありますが、色々話しているうちに「行くか！！」という感じになり登園しています。

①年に１、２回理由はわかりませんが、「行きたくない」と言うことはありますが、基本的には楽しく登園しています。

①最近は休日保育の朝や夕方６時頃のお迎えも泣かずに居てくれる事が増えました。

①朝、先生方がいつも笑顔で明るく出迎えてくれて子供も嬉しいようでした。

①お正月や感染症時など長いお休みが続くと「はやく保育園に行きたいー」と毎日言っています。

①クラスのお友達や先生方の事も大好きで保育園での生活がとても楽しいようです。

************************************************************************************************************************

②毎日のように、明日保育園に行くとか行きたくないと言ってくる。が行けば普通に過ごしているみたいなのでなんとも言えない。

②喜んでいく日もあれば行きたいくないという日もある。

②日にもよりますが行きたがらない日が多いです。何が原因なのか分かりませんが楽しくないのかなと思ってしまいます。

②日による。お友達との関わりがあまり上手くいってない時は、嫌々登園することもある。

【園より】
・保育園が楽しい場所となり、安心して通っていただけるように職員一同、努めて参りますので引き続きよろしくお願いいたします。保
育園に登園されますと、子ども達は笑顔でお友達と遊んだり、黙々と遊びに没頭しておりますでのでご安心くださいね。不安なことや心
配なことがありましたら、遠慮なくお伝え頂けたら幸いです。



３．保育士は、お子様のことをよく理解して接していますか？ 回答数 割合

①　よく理解している 40 93%

②　どちらともいえない 3 7%

③　あまり理解していない 0 0%

④　無回答 0 0%

①姉の話を聞く限り、クラス皆仲良しなんだろうなと思います。弟の方は、特定の子２〜３人ではありますが、〇〇と遊んできたといっ

つも教えてくれます。

①以前はこちらから聞かないと出てこないお友だちのお名前もちらほら話してくれるようになったので、仲良く遊んでいるんだなぁと

感じています。

①ケンカをしたなどのお話を聞くことも多々ありますが、それでも今日は〇〇とあそんだなど教えてくれているので仲良くできているの

かな？と思っています。

①一人で遊んだというが、よくお友達の名前を出して、なになにしたなど教えてくれます。

①家では、保育園でお友達と何をして遊んだかを話してくれて楽しかったと言っています。

①「お友達と遊んだ〜」と教えてくれます。

①お友達との関わりが幼い所があり、トラブルになったり、もめる事も多々ありますが、担任の先生が間に入って上手に生活できるよう

に対応してくれてるので仲良くできていると思います。

①ぱんだ組になり、お友達との関わりにも変化が出てきたようで話を聞く限り仲良くできていると思います。「〇〇くん」「〇〇ちゃん

と遊んだ〜」など報告してくれます。

①お友達の話もしてくれるので、仲良く楽しく生活できているのではないのかな…と思っています。

①おかげさまで仲良く過ごさせてもらっています。もし、トラブルがあっても先生方がすぐに「今日こういうことがあって〜」と状況と

介入と子どもの様子を詳しく説明してくれるので、信頼&安心しています。

①いつも友達の名前を言っています。園だよりを見て、これ〇〇君、〇〇ちゃんと教えてくれます。

①今日は誰と遊んできたの？と聞くと、教えてくれるので仲良く過ごしているのかなと思います。

①毎日お友達の名前が話の中にあるので毎日仲よく過ごしているんだろうなと思っています。お兄さん、お姉さんの名前も増えてきまし

た。

①家で園で遊んだことなどをの話や何して遊んだかを話してくれるのですが、いつも一緒に遊んでくれている子（ぱんだ）や年上の子に

も可愛がってもらっている様で”紙ひこうき作ってもらった”とか”ニンテンドースイッチを段ボールで作ってもらった”などを嬉しそ

うに話してくれます。帰りも一緒になったお友達とハイタッチして”バイバーイ”とお互い挨拶しているのを見てそう思いました。

①今日は〇〇ちゃんと〇〇して来たのー。〇〇君が〇〇したんだよー。等と保育園での一日を楽しそうに教えてくれます。

①毎日、お友達の名前が出てくるので仲良く出来ていると思います。

①仲良くしてもらっているなと嬉しく思います。ただ、体が大きく力も強いの子なので、お友達に怪我をさせてしまわないかと心配して

ます

①お友達同士で小さなトラブルがあっても先生が両者から話を聞いて下さったりして、きちんと仲直り出来たようで助かりました。

①毎日「今日全員そろった！！」や「今日は○人だった〜」と教えてくれて、全員そろった日は特に嬉しそうにしています！

①女の子のお友達も男の子のお友達もみんな仲が良くて、いつも「〇〇ちゃん、〇〇君と遊んだよー」などお話を聞かせてくれるからで

す。お友達から絵やお手紙をもらってきたりすると、とても嬉しそうに教えてくれ、私もお返事渡したい！と張り切っています。

***********************************************************************************************************************

②仲良く出来ているのか心配なところがあります。普段どのようにお友達と関わっているのかわからず…。

②たまに〇〇ちゃんにおこられたと伝える事がある。

【園より】
友達との関わり、心配になりますよね。普段の様子など、毎日事細かにお伝えするのは難しい場合もありますが、お友達との関わりの中で知りたい

こと、気になったことがありましたら、連絡帳や口頭でお知らせ頂けると助かります。私たちが気づかずにトラブル等が起きてしまっている場合も

あります。特に３歳以上児クラスになりますと、友達との関わりがぐんと増えていき、言葉でのやり取りの中で傷ついてしまったり、悲しい思いを

したりすることもあるかと思います。お父さんやお母さんには素直な気持ちをお話してくれると思いますので、その時は保育園の方にもお知らせ頂

き、一緒に解決していけたらと思っております。また、保育園内で起こったトラブルの全てをお家の方にお話することはありませんが、伝えておい

た方がいい内容であればお伝えさせて頂きますので、その際はよろしくお願いいたします。



４．保育士は、お子様の園での様子や健康状態などをきちんとお伝えしていますか？

回答数 割合

①　よく伝えてくれている 42 98%

②　どちらともいえない 0 0%

③　もう少し伝えてほしい 1 2%

④　無回答 0 0%

①姉弟どちらのクラスも担任の先生には感謝しかありません。本当に良くして頂いてます！

①アレルギーのことを気にかけて下さったり、おしゃべりな息子のお話を時間がかかってもじっくり聞いて下さっていてありがたいです。

①本人のその時その時の状態に合わせて、優しく接してくれていると強く思います。

①性格を知り、少しの変化でも気付いてくれていて連絡帳でもお知らせしてくれます。

①連絡帳でどのように過ごしたかを伝えていただけるのでとても助かります。

①とても理解して頂いています！アドバイスもたくさん頂いて感謝しています！

①本人の事をよく観察して、性格から場面ごとでの行動などよくわかってくれています。

①日々連絡帳にも様子を詳しく書いて下さるので理解してくれていると感じています。面談の時間も作って下さり、足並みを揃えて考え

て下さってるのが伝わります。

①個性をよく理解して頂いて、柔軟に対応してくれているのが分かるのでありがたい限りです。あの男子（息子）の繊細な男心を言葉だ

けでなく行動や様子から読み取って丁寧に対応して頂きありがとうございます！さすがです！！

①連絡帳だけでなく、玄関でもお話してくださり、嬉しく思います。

①どのようにしたら伝わるかとか、案を出してくれたりしてくれるので、その子その子に合った対応をしてくれていると思います。

①気になる点が合った際、連絡帳でお伝えすると連絡帳で教えてもらえる。

①私が妊娠中でなかなか子どもに構ってあげられなかった時に〇〇に対してケアして下さったり、私もですが。〇〇も心強かったと思い

ます。

①娘の性格を把握し対応していただきありがたいです。出来たこと、出来なかったことも知ることができ、帰宅後の会話も弾みます。本

人から先生方の話題になることも多々あります。

①よく理解して下さっていると思います。本人も先生のことが大好きだよとよく言っているので良好な関係なのだと思います。

①〇〇の好きな事や興味のある事をよく知って頂けてると思います。親の私もそうだったんだ！！と思うことを教えてもらって、家での

育児がスムーズに！という事もよくあります。

①子供が特に弱い立場で温かく声かけして頂いたり、気を配ってもらいました。ありがとうございました。

①一人ひとりのお子さんに合わせて、話をよく聞いていて優しく丁寧に対応して下さっていると感じます。

***********************************************************************************************************************

②理解しているのかしていないのかよく分からない。

【園より】
おおむね、理解しているとの回答で安心いたしました。ただ、②の回答が１件ありましたので、保護者の方にもっと寄り添っていき、お
子様の成⾧を一緒に見守っていけたらと思っております。

①連絡帳やお迎えで細かく伝えてくださるので助かっています。

①アレルギー症状が強い時や風邪のひき始めなど、教えて下さるので助かっています。

①排便やこちらが良く見ないと気づかない様なケガ？もキチンと教えてくれるのでとても助かります。

①連絡帳でもお知らせしてくれます。

①体調を崩した時など、詳細に様子を伝えていただけ、病院を受診した際に医師に伝えることができるので助かっています。

①連絡帳が楽しみなくらい、しっかり伝えて頂いています！

①その都度細かく連絡帳等を通して教えてくれます。

①気になったことは基本連絡帳に日々記入して下さっています。口頭でも言ってくださるので分かりやすいです。

①いつも丁寧に子供のことを見てくれていて、メンタルも体調もしっかり把握していてくれてます。先生方の間での情報伝達もしっかり

やってくれているので、担任じゃない先生方からも「「元気になって良かったね！」「昨日は〇〇だったもんね！」など声かけしてもら

えて母も嬉しくなります。

①きちんと伝えてくださるので家での様子も伝えやすいです。

①症状を事細かく教えてくれていると思います。

①身体に変わった事がある時は、連絡帳にて伝えてくれる。

①連絡帳にいつも今日の様子などを丁寧に書いて頂いています。たまに園でも便秘で排便が難儀する事がありますが、無理せず”オムツ

でいいよ”等よく対応して下さっています。

①毎日の連絡帳やお迎え時のちょっとして時間での（園での様子等）会話で色々と知ることが出来ています。ありがとうございます。

①連絡帳や迎えの時に園での様子を詳しく教えてもらっています。

①園での出来事やその日の様子、よかった事や悪かった事、体調について細かく連絡帳等で伝えてくれます。

①咳の音を分かりやすく教えてくださり、プリントして持たせて下さったおかげで受診もスムーズでした。



５．保育士は、あなたのお話をよく聞いてくれますか？ 回答数 割合

①　親身になって聞いてくれる 40 95%

②　一応は聞いてくれる 2 5%

③　あまり聞いてくれない 0 0%

④　無回答 0 0%

６．子育て全般に関する不安や悩み等を保育士に相談できますか？ 回答数 割合

①　気軽に相談できる 37 88%

②　どちらともいえない 4 10%

①心配事があると親身になって聞いてくれます。

①度々連絡ノートに長々と書いてしまい先生もお忙しいだろうにいつも話を聞いて下さりアドバイスをいただけて、とてもありがたいで

す

①家庭での変化などがあった時も、子供の状態を気にかけてくれていました！

①いろんな話を聞いて下さったり、相談ごとはアドバイスしてくれたりありがとうございます。

①トイトレの事、たくさん相談させて頂いてアドバイスも頂けたおかげで成功しました！親身になって頂いてます。

①食事や今ハマっている遊び、ブームな事を教えてくれ、とても助かってます。

①面談時間、電話、登園時など目を見てお話して下さるので気持ちが伝わります。

①お仕事忙しいのに、いつも親身になって聞いてくれたり、登降園の時に子供のエピソードを教えてくれたりして、いつもありがとうご

ざいます。

①気になる事等があればきちんと教えて下さる。

①連絡帳に色々と書いても丁寧に返事してくださいます。

①何かあれば答えて頂けているので助かっています。

①何か相談や聞きたい事などある時も、親身になって話を聞いてくれています。

①朝や帰りの忙しい時間でもしっかりお話しして下さるのでその日の不安や心配をしっかり解決できます。

①心配に思う事があっても、連絡帳を通して担任の先生にご相談したり、帰りに直接会ってお話しすることで安心する事ができました。

お忙しい中、親身になって頂き、本当に感謝しております。

①いつも親切にお話を聞いて下さったり、教えて下さりありがたいです。

***********************************************************************************************************************

②話す時間もないし、話せる雰囲気でもない。

【園より】
・おおむね、親身になって聞いているとの回答で安心しました。しかし、②の回答も２件ありました。お子様のこと、お父さん、お母さ
んの悩み等も気軽にお話しただけるような雰囲気や関係性作りに努めて参りたいと思っております。

①園で感染症が流行ってる時は日に何度か検温をしてくださり、細やかに対応して頂き安心できました。

①毎回連絡帳に丁寧に記入して頂き、ありがたいです。

***********************************************************************************************************************

A：①今年度は担任の先生が休みの日に、腕にがっつり噛み跡を付けて帰ってきた日がありました。初めての事ではないですし、上の子

どもで経験していますので気にしていません。ただ、うちの子どもの事なので、お友だちのおもちゃを奪ったとか叩いたりしていないか

心配になります。その場合は教えて下さい。

B：③人数も多くて大変だと思いますが、園での様子ややったことなど、その日のエピソード等一言で構いませんので、連絡帳などで教

えてくださると嬉しいです。

【園より】

A：腕の噛みつきに気づかずに申し訳ありませんでした。細心の注意を払っているつもりでしたが配慮に欠けておりました。今後同じこ

とがないよう、十分注意して参ります。

B：連絡帳や口頭にてお伝えする機会が少なく、申し訳ありませんでした。園での様子を様々な形で知っていただけるように工夫してい

きたいと思います。

・保育園では、”言葉での伝え合い”を大切にしています。年中、年⾧さんは、お話も上手になってきて、保育園での出来事や自分の思い

などもお話できるようになってくる時期です。家庭での会話も大切にして頂き、その中で保育園での出来事やお友達との関わりについて

もお話してみて頂けると楽しい時間になりそうですよね！



③　どちらかというと相談しづらい 1 2%

④　無回答 0 0%

７．園の保育理念や方針についての説明はわかりやすいですか？ 回答数 割合

①　よく理解できる 37 88%

②　どちらともいえない 4 10%

③　よくわからない 1 2%

④　無回答 0 0%

８．保育内容や行事などに満足していますか？ 回答数 割合

①　満足している 39 93%

②　どちらともいえない 2 5%

③　満足していない 1 2%

④　無回答 0 0%

①連絡帳のやり取りがメインですが、悩み等を相談するとすぐにアドバイスをくれるのでありがたいです。

①子どもの性格などよく理解して下さっているので、頼りにさせて頂いています。

①対面で話せない時は連絡帳でたくさん相談させて頂いてます。

①いつも悩みを聞いてもらってます。ありがとうございます。

①いつも話しやすく、相談できます。深いお話は個別で時間も作って下さりありがたいです。

①白梅の先生たちにどんなことでも支えてもらって、ここまで子育てしてこれました。子どもだけでなく、私（母）も卒園したくないで

す！（笑）いつかその日が来るのか…。

①今まで相談事、出来ている為。

①連絡帳でいつも相談しますが、そのことに対して対応してくださいます。

①先生方は気さくな方が多く、話しにくい雰囲気にもならないので何かあれば相談しやすいと思っています。

①いつもありがとうございます。

①そんなに不安、悩み等がありませんが、そのような時は相談させてください。

***********************************************************************************************************************

③どんなことをどこまで相談していいのか分からない。

【園より】

・どんなことでも構いませんよ！お子様のことはもちろん、お父さん、お母さんのこと、お悩み等でも全然OKです。家事・育児に忙し

い中、お仕事も頑張られていますので、色々な思いがあるかと思います。時間をゆっくりとり、お話する時間も設けることができますの

で、気兼ねなくご相談くださいね。

①入園前にH Pを見てとても分かりやすく、のびのび育ってくれそうだなぁと思い、白梅保育園に申し込んだので。

①はだし保育で丈夫に！！だったかな？？？？程度の認識しかできていませんでした。すみません

①子どものことを決して否定せずに一緒に考えたりしてくれて心強いです。

①子供達にとって難しい様なことやまたこれをやるなら行きたくないなと思わせる様なことをせず、日常を大切にしてくれている感じ

が子どもにとってすごく良いことだと思っています。成長に合っていていいなと思っています。

①元気でニコニコ明るい子供達、のびのび楽しく過ごしているのが伝わります。

①子ども達一人一人を大切に預かってくださり、明るく元気に楽しく過ごせるよう色々な面でサポート頂いているので、理念や方針を遵守して下

さっていると感じます。

**************************************************************************************************************************

②口頭では説明されていないので分からない。

【園より】
・コロナ禍以前に一度、４月の保護者会総会にて説明させて頂いたことがありますが、説明に２０分以上かかってしまったこと、その
他、保護者の皆さんで決めていただくこと等もあり、子ども達の待っている時間が⾧くなってしまい、負担となってしまった経緯があ
りました。そのため書面にて配布させて頂く形となり、各ご家庭で熟読していただく方法を取らせて頂きました。今後、口頭にて説明
をしてほしいというご意見が多くなりましたら、検討させて頂きたいと思います。

①感染対策をして頂きながら行事も徐々に増えてきて、楽しませてもらっています。



①　満足している 36 84%

②　どちらともいえない 6 14%

③　満足していない 1 2%

④　無回答 0 0%

９．園での様子や情報提供（園だより・クラスだより・連絡帳・メール・ホームページ）に
満足していますか？

①運動会の親子競技楽しかったです。

①子どもから「保育園で〇〇したよ〜」と教えてもらうのが楽しみの毎日です。

①保育園のおかげでここまで成長できたと思っています。

①遠足や運動会など保護者同士の交流の場になり、私達も楽しいです。もちろん子供達が楽しんでいる気持ちも伝わります。

①おゆうぎ会のクラス毎の入れ替えは、祖父母もゆっくり観ることができて嬉しかったと満足しています。

①満足しています。季節に応じた外遊びや散歩、室内での運動、お絵かきや塗り絵、年齢に応じたゲームや工作などなど、毎日「こうい

うことした！！」と笑顔いっぱいでお話してくれます。行事も楽しみです。

①普段見ることができない姿を見れたし、同じクラスの保護者の方ともあいさつできたりするので良い機会だなと思いました。

①無理なく仕事していても参加できる。

①パパが休みが不定期で参加できなかったりもありますが、親も参加出来て楽しいです。子どもがお友達と遊んでいる様子を見れて嬉し

い。コロナも明けたので少しずつ行事も増えてよかったと思います。

①それぞれの年齢、月齢に合った保育をしてくれ、またクラス全員でできることにも取り組んで頂いてるのがわかるので、特に不満はあ

りません。行事は子供達が楽しんでいるおたよりで満足しています。本人も色々と教えてくれるようになり、去年はもう少し知りたかっ

たと思う部分も子供から直接聞くことができるので楽しいです。

①コロナ禍でできなかった事も今年度は再開していて行事が増えて子どもの成長を見ることができる機会が増えたのでとても嬉しく思い

ます。

①まだ小さい組で参加した事がない行事も多いのですが、楽しみです おゆうぎ会のクラス入れ替えでの参観、人の多い場所が苦手な

私、とてもありがたいです。誕生会に誕生日の子の父兄が参観できるところに姉が行ってました。ステージ上でもじもじして皆におめで

とう！！される姿…・・可愛かったのでもし可能なら…♡

①季節ごとに行事があり、歌や工作など子供もとても楽しみにしています。

①色々なことに挑戦したり、物作りを通して完成を磨いたりする点で満足しています。今年は運動会にも初めて参加したり、親子遠足や

おゆうぎ会もゆっくりと楽しむ事ができて大満足でした！ありがとうございました！

***********************************************************************************************************************

〈おゆうぎ会について〉

②今年から以上児クラス合同での運動会とても良かったです。おゆうぎ会の方ですが、時間等の問題もあるかと思いますが、姉の時と比

べて少し物足りなさがあるのかな？と思いました。（入れ替え制のためか）個人的ではありますが（勝手ですみません）予行練習等２日

ほど日にちを設けて頂き、更に他のクラスの発表も見たいです。

③観ている時間より、待ち時間の方が長く、新園舎に親も先生方も慣れていないせいか驚く程盛り上がらなかった。来年度は以前の様に

全クラス観たいです。

【園より】
・率直なご意見ありがとうございます。新園舎になって初めてのおゆうぎ会でしたが、子ども達に負担とならない方法で計画したため、
子ども達はとてもスムーズに動くことができ、日頃の取り組みの成果を発揮できたと思います。新型コロナが５類となり、おゆうぎ会の
在り方について職員間で何度も話し合いが行われ、以前のように全クラス見てもらうか、複数クラスを見てもらうか、未満児・以上児に
分かれて見てもらうか等、検討しました。しかし近年の子ども達の姿から⾧時間待機する子どもの負担、集中力の持続、また全保護者が
入った場合の混雑さ、祖父母の方々にも見て頂きたいという点から、クラス単位でゆっくりと場所を確保して自分のお子様を見やすい位
置で見て頂く方法に決めました。今年度のおゆうぎ会については、今回のご意見を加えて検討していきますが、まだ未定の状態です。

〈しらうめまつりについて〉

他の保育園に比べて屋台や模擬店が少なく、ババヘラに集中して小山先生が一人で可哀そうであったし子どもも暇だれしていた。以前は

焼きそばやフランクフルトなど色々あったし、園負担を考えて業者を頼む事もできると思います。白梅まつりに限らずですが、目的意識

が薄れているのが感じられるのでむしろ無理に行事を開催しなくてもいいと思います。

【園より】

・ババヘラを担当していた職員に対してのお心遣いありがとうございます。しらうめまつりですが、先日の役員会にて保育園主催の行事

でお願いしたいということで決まりました。模擬店等、様々な物を提供したりと色々なやり方で開催してきましたが、その結果、子ども

達が一番楽しんでいる形で（子ども主体）白梅まつりを開催しようと考えておりますので、ご理解下さると嬉しいです。



１０．子育てに関する情報提供に満足していますか？ 回答数 割合

①　満足している 39 91%

②　どちらともいえない 4 9%

③　満足していない 0 0%

④　無回答 0 0%

①クラスだよりいつも楽しみに見ています。

①子どもの園での様子がたくさん見られるクラスだより楽しみにしています HPの更新も楽しみです！

①お便りはいつも楽しく見させて頂いています。必要なメールも随時配信されていて、情報が分かりやすく安心です。

①クラスだより毎月楽しみにしています。写真があるので我が子が載っているか探しています。

①感染症のメールはタイムリーに届くので現状が把握しやすいです。

①写真付きでいつも楽しみにしています。

①園だよりはカラフルで重要な所も分かりやすくすごく見やすいです。クラスだよりは写真も多く、家族みんなで見ています。

①おたよりや連絡帳いつも楽しみにしています。

①感染症メール、とても助かります。

①おたより毎月楽しませてもらっています。

①分かりやすい。

①とりあえず…おたよりが可愛いのでお姉さんの時からファイルに入れて保存しています。欲を言うと、雑誌で言う増刊号の様な写真

がたくさんあるようなものがあれば、私のコレクションが更に潤うのですが…。

①クラスだよりに写真がたくさんついていて毎回見るのを楽しみにしています。

①園だより。クラスだよりでは写真付きで子供達の元気日常が伝わってきます。連絡帳には園での様子をしっかり伝えてくださり、

メールでは流行病などの情報などを細かく伝えてくださるのでありがたいです。

①毎月の可愛い写真、とても楽しませていただいてます。連絡帳もこちらの質問にすぐ答えてくださいますし、〇〇の様子もたくさん

書いてくださいますので、毎日とても嬉しいです♡

①いつも丁寧な連絡帳記入ありがとうございます。普段の園での活動の様子などもう少し写真でもいいので見たいです。

①園だよりのお友達のエピソードなど可愛いなと思って楽しく読ませて頂いてました。

***********************************************************************************************************************

〈ホームページについて〉

①ホームページせっかく新しくなったのに更新されず残念です。

②ホームページが更新されていない事です。園での様子を知りたくてたまに見ますが、新園舎になってからの写真が１つも無かった事

です。

③blogも更新されず、園での行事等の写真も購入が出来ない。他の園では購入できると聞いたので非常に残念です。

②ホームページをもっと更新して頂ければ写真で行事や日常の様子がわかるので嬉しい。

②園での様子という点ではもっと見たり、お話を聞く機会があれば嬉しいなと思います。他の園では毎日の様子を写真でHP等で見られ

るようなので、SNS感覚で簡単な感じでもいいのでブログを更新していただけたら嬉しいです。連絡帳もお忙しい中書いて下さってい

るのはありがたいですが、判子だけだと行事のない日は何をして楽しんだのかわからないので一言で構いませんので教えていただける

と嬉しいです。

【園より】
・ホームページの更新、大変申し訳ありませんでした。なるべく皆様のご期待に応えられるように更新を頑張って参ります。日常の様
子や行事等の様子については、玄関にも写真を掲示して、送迎時にタイムリーな形で見て頂けるように工夫しておりますのでご覧くだ
さいね。令和６年度になり、HP更新しておりますので、併せてご覧ください。

〈感染症情報について〉

②感染症以外でもクラスで大人数同じ症状の時は教えてほしい。

【園より】
・大事なお子様が苦しまないためにも大切なことですからね。風邪（鼻水咳等）と診断された場合でも、クラスの半数程が似たような
症状でお休みや早退した場合は、お知らせするようにしていきたいと思います。

①メールで連絡やお便りが来るので満足しています。

①月に１度いただく食育だよりは月の行事に関するお話や体調の悪い時の食事の与え方などが書かれていてとても参考になります。

①面談などで相談にのっていただいてよかったです。

①子供達向けのイベント情報があったら嬉しいです。

【園より】

・各方面から情報紙やポスターが送られてきますので、その都度、配布したり、掲示したり、自由に手に取れるようにしておりました。

イベント情報等ありましたら、都度掲示していきますので、ご確認いただけたらと思います。



１１．給食・食育（行事食・離乳食・アレルギー食含む）について満足していますか？

回答数 割合

①　満足している 42 98%

②　どちらともいえない 0 0%

③　満足していない 1 2%

④　無回答 0 0%

イベント情報等ありましたら、都度掲示していきますので、ご確認いただけたらと思います。

①給食食べる前のクイズとっても良いと思います。「今日こんなクイズだったんだけどママ分かる〜？」と得意気に教えてくれて家でそ

の食材が出るたびに覚えててお話してくれます。

①季節を感じられる献立、栄養たっぷりなので本当にありがたいですし、私も食べたい位です。

①園の味が再現できるようにレシピを教えてもらえてありがたいです。人気のメニューのレシピもどんどん教えて欲しいです。

①アレルギーを持っているのでそれに対応して頂いて助かります。ありがとうございます。

①季節、行事ごとの給食は献立表を見て、うらやましいな〜と思っています（笑）給食で野菜等の栄養が摂れているのでいつもいつも感

謝です。

①いつも息子から「おいしかった〜♡」と報告を受けます。家だと全然食べない物も園だと食べた！と報告を受けるので…給食マジック

だな〜 と思います（笑）

①美味しい給食いつもありがとうございまず！クッキングや行事食もいつも子供が楽しみにしています。あと、食育はすばらしいですね。

びっくりすることを覚えてきて教えてくれます。

①家では食べたり、食べなかったりですが、すくすく育っているのは給食のお陰だと思っております。ありがとうございます。

①子供達が美味しい！と話すので参考にしています！

①子供がいつもおいしく食べられている様子でした。

①工夫して他のことほとんど変わらない献立内容で提供して頂いて子どもも喜んでいます。他のこは〇〇だったよとお話することもあり

ますが、〇〇はアレルギーだから危険なことなどを本人に家庭でも伝えています。クリスマスケーキも美味しかった！！とニコニコして

話してくれました。いつもありがとうございます。園のカレーがすごく美味しいと言っていて家ではあまり食べてくれない。同じルウを

使っているのですが…。

①家だと野菜を食べてくれなかったり、その他の誘惑があったりと、どうしても「これ食べたくない」「もういらない」と言われ悪戦苦

闘…。ついつい味の濃いものや好きなものだけを与えてしまう為、集団生活で同じ年齢の子供達と一緒に同じ物を食べることって大切だ

…と思います。その時間がなければ大変なことになってしますので、。いつも栄養満点の給食をありがとうございます。

①好きなメニューランキングは参考になった。以前、保育参観のレシピの紙をもらったがまた公開してもらえると美味しい給食の情報が

知れるので嬉しい。

①いつも子供たちが喜ぶような美味しい給食を作っていただきありがとうございます。

①毎日ほぼ完食！！と聞いて給食ってすごいな と感じてます。毎日どの位の量を食べてるのかな？どんな切り方や下ごしらえで食べ

やすさUPしてるのかな？秘密を教えてほしいです。

①前日の夜に「明日の給食何かなー？」と献立表をチェックするほど、給食を楽しみに思っている娘でした（笑）

①毎日おいしい給食を作ってくださりありがとうございます！家では残したり、なかなか進まない野菜等も園では完食できるとのことで

工夫して調理されているのだろうなと日々感謝しています。行事食も毎回ワクワクするメニューで食育だよりも毎回学ばせて頂きながら

読んでいます。

***********************************************************************************************************************

【園より】
・ほとんどの方が満足していただけていると回答くださいまして、栄養士はもちろん職員一同、嬉しい限りです。「美味しい」と言って
もらえる給食を今後も提供していきながら、たくさんの栄養を摂取して健康な体作りの基礎を作っていけたらなと思います。

③献立に記載のないメニューが提供された件で、園に栄養価・アレルギー等大丈夫か確認させて頂いたが、とても信じられない対応・内

容であった。塩分・栄養価が安心と言える状態ではなく、アレルギーの誤食が多い中で今後も続けられるというので不安です。うちは２

回誤食がありましたが、他のご家庭はもっとあるかと思うので少ないかと思いましたが、行政に２回でも多いです。と言われました。何

よりも子どもの安全面を考えて提供して頂きたいです。土曜日も先生方がおやつを持参して子ども達にくれている様ですが、安全面もも

ちろんですが先生方の負担面も申し訳ないです。

【園より】
・事前にお知らせもせず、献立にないメニューの提供をしてしまい、大変申し訳ありませんでした。また、不安な思いをさせてしまい、
申し訳ありませんでした。ご指摘以降、提供するものの変更があった場合は、玄関にて掲示させて頂き、周知して頂く方法を取らせて頂
いております。アレルギー食については、細心の注意を払っておりましたが、２回誤食させてしまい申し訳ありませんでした。現在は、
アレルギーのお子様には他児と区別がつくように色付きの食器、さらにラップをかけて名前の記入をし、誤食を防げるようにしています。
今後は誤食を起こさないよう担当職員は提供前の確認を複数人で行い、安心して食べることができるよう気をつけて参ります。



１２．清掃・感染症予防など保健衛生面に満足していますか？ 回答数 割合

①　満足している 41 96%

②　どちらともいえない 1 2%

③　満足していない 1 2%

④　無回答 0 0%

１３．防犯防災などの安全対策に満足していますか？ 回答数 割合

①　満足している 39 93%

②　どちらともいえない 3 7%

③　満足していない 0 0%

④　無回答 0 0%

今後は誤食を起こさないよう担当職員は提供前の確認を複数人で行い、安心して食べることができるよう気をつけて参ります。

①いつもキレイだなぁと感じています！

①新しい園になり、より清潔感を感じています。

①年度初めに配られる登園許可書等にも感染症の表がありますが、今年度配られた”主な感染症について”の表や”登園基準につい

て”の資料がすごく分かりやすく助かっています。

①玄関での検温助かりました。子供の体調は変わりやすいと思うので、一つの目安となり、早めに受診したり、週末はゆっくり過ごし

たり、体調管理もしやすくなったように思います。

①他園では〇〇流行っていてクラス閉鎖になった！！とかよく友達から聞きますが、こちらの園ではあまり聞かないのでお掃除や感染

症対策頑張って下さっているんだなと安心してます。

①いつも綺麗な園舎で安心して預けられます。感染症は集団生活だからかなと思っています。流行しているものや発生しました

よ！とすぐメールで教えてくれるのは、受診する時すごく助かります。

①玄関での検温をスムーズにしてほしいです。

①園も新しくなったことでより清潔感が感じられとても気持ちよく毎日を過ごさせていると思います。感染症予防では朝の検温やメー

ル配信での情報共有も早くしてくださるので、拡大を防げているように感じます。

**********************************************************************************************************************

③「今までは名前だけの看護師だった」と保護者に話していますが、名義貸し？補助金など大丈夫ですか？保護者は補助金頂いている

なら、しっかりした対応をして頂きたいです。何人もいらっしゃいましたが、全く対応して頂いたことがないですし顔さえ知りません。

病気のお迎え連絡で迎えに行っても担任の先生が診ている様ですが、他のお子さんがいる忙しい中で、申し訳ないです。その時にも、

直接「看護師さんいないのですか？」とお聞きしたら「今日はお休みです。」が３回もありました。他の園と同じ様に専門の先生に診

て頂いて、説明頂けると親としても安心です。また、担任の先生方の負担や感染を軽減してあげて欲しいです。

【園より】
・職員の負担や感染をご心配下さり、ありがとうございます。今年度より、看護師をクラスに配属させずにフリーで対応させて頂いて
おります。体調不良でご家庭へ連絡する際は、普段の様子を一番よく理解している担任がお話させて頂くことが多いかと思いますが、
その際も看護師や主任等、複数の目でお子様の状態を確認し、判断してから連絡をしております。（これまでも同様です）また、看護
師も研修会への参加、勤務時間も決められておりますので、全ての時間を看護師が対応できるとは限りません。その点についてはご理
解頂きたく、よろしくお願いいたします。今後、体調が思わしくなくお迎えをお願いした際は、可能な限り看護師より保護者の方へ状
況説明をさせて頂き、対応して参ります。

①家にいて地震がきた時、ぱっと行動していて保育園での避難訓練が活かされているなぁと感じました。

①火事のニュースを見ていると子供が「ハンカチをこうしてねぇ」と口と鼻を覆ってお話してくれます。園での訓練が身についているの

だと思います！

①登降園以外の施錠はすごくいいと思います。

①いろいろな場面を想定し、取り組んでくださっているように思います。

①毎月、避難訓練を実施している所をお便りで拝見させてもらっています。災害は、いつ起きるかわからないので大変重要だと思います。

ありがとうございます。

②具体的にどうして対策しているのかがよくわかっていない為。



１４．保育全般に関する不満や苦情はありませんか？ 回答数 割合

①　特にない 37 88%

②　不満等はあるがきちんと伝えている 3 7%

③　不満等はあるが言いにくい 2 5%

④　無回答 0 0%

１５．その他、お気付きの点など、なんでもご記入ください。

①新園舎になってから、以前よりも目が行き届き、見えない範囲もなくなったので良かったなと思います。

①〇〇通院日と避難訓練が重なることが多く、（いつも大変な時に登園すみません ）しっかり対策・くんれんされているんだなと安

心しました。

①日中はきちんと施錠されていたり毎月避難訓練がきちんと行われていたりで防犯も防災面も満足です。

①毎月の避難訓練など園で色々なシーンを想定して練習してくださるので、とても助かります。子どもも学んできたことを教えてくれる

ので身についていると思います。

***********************************************************************************************************************

〈セキュリティーについて〉

①月１の避難訓練もしっかりやっているし、特に気づいたことや不満はないです。新しい保育園になってからの防犯防災対策はまだ把

握できていないので日中の施錠や防犯カメラ、避難の時どうするのかなど教えてもらっているとより安心できるかもしれません。

②入口のセキュリティなど、新しい園ではもう少し強化されるといいなと思います。

②新しい園になったらどうかはわかりませんが、今不審者出没が多いので少し心配なところもあります。

①玄関の施錠管理は徹底してほしいです。（不審者侵入など万が一のため）

【園より】
・ニュース等で様々な事件があり、ご心配のことと思います。新園舎のセキュリティーについてですが、防犯カメラが５ヶ所、園を
囲うように設置されています。映像は、事務室の画面に映し出されています。玄関施錠については、９時過ぎ、子どもが登園完了し
た頃に手動ドアの方を施錠しています。特別行き来がなければ、降園時間になったら解除する形をとっています。また、警備保障会社の
ALSOKとの契約し、職員５人がペンダント型の警備を常に持ち歩き、非常事態の時はボタンを押すとALSOKにつながるシステムとなっ
ております。

〈事務室不在の場合について〉

②スノーアートの行事の日にバスタオルを取りに行った時、玄関のチャイムを鳴らしても応答がなく、事務室に誰もいなかったためと思

いますが（土曜日のため、出勤されている職員の方も少ないので仕方ないと思いますが）事務室には誰かいた方が安全かなと感じました。

【園より】
・事務室に職員が不在となる場合があり、保育園と致しましても、その際の応答について検討しているところでありました。実際に保護
者の方でお困りの方がいらっしゃいましたので早急に対応できればと思います。

①先生方、いつも本当にありがとうございます！保育士のみなさんはもちろん、園長先生や事務の方まで園全職員で子ども達にいつも触

れ合ってくれているんだなと登降園のわずかな時間でも思います！

①不満はありません。とにかく、どの先生も、どの子供のことも愛情を持ってかわいがってくれているので、家族一同感謝でいっぱいで

す！！子供への愛が伝わってきます！！それが一番何よりありがたいことです。

②不安や不満はその度に伝えさせて頂いていて、対応も返答も早く本当にありがたいです。
**********************************************************************************************************************************

③意見や苦情だけでなく、都合が悪いからなのかこちらの質問さえ答えてくれなかった。また、意見や苦情を言っても検討さえしないの

が話している最中に感じられるので時間の無駄と思って諦めています。

【園より】

・不快な思いをさせてしまい、申し訳ありませんでした。言いにくいことがあるのは重々承知です。ですが、園の発展のため、気になる

部分はお知らせ頂けると幸いです。検討してもなかなかすぐには答えが出にくい案件もあるかもしれませんが、職員間で話合いを重ねて

いきたいと思っております。

・いつもお世話になっております。〇〇と全然性格の違う〇〇ですが（〇〇の方が手が掛かってると思います…）２人のこと親身に

なって寄り添って頂いて本当にありがとうございます！家で基本的なことは教えていますが、それ以上に保育園でたくさんの事を学

んできてくれるので先生やお友だちには感謝でいっぱいです。〇〇に関しては、もう少しで卒園、小学校入学という事で心配で心配

で不安しかありませんでしたが、園の先生たちが「〇〇ちゃんなら大丈夫！！」と言ってくれたので、その一言でだいぶ救われまし

た。もう少しの園生活ではありますが、〇〇のこと一緒に見守っていただけると嬉しいです。マイペースな〇〇も・・・よろしくお

願いします（笑）

・毎日連絡帳で子どもの様子を教えていただきありがとうございます。今日初めてこれができました、こんな事がありました、お話

してました等、園の中の様子を知る事ができ、毎日楽しみです。忙しい中、毎日教えてくれる先生には感謝です。入園当初、玄関で

泣いて暴れる子を見て「どうしよう…」と不安でしたが、「感情を出せる事は良い事、出し切ったら落ち着くよ。」と教えてもらい、



泣いて暴れる子を見て「どうしよう…」と不安でしたが、「感情を出せる事は良い事、出し切ったら落ち着くよ。」と教えてもらい、

なるほどと思いました。家で暴れても、落ち着いてこちらが見ていられる様になり、母としても成長できました。これからもアドバ

イスお願いします。

・いつも息子をよく見て頂き、ありがとうございます。卒園まで宜しくお願いします。

・いつも本当にありがとうございます。今年１年こあらさんですごく成長できたと思います。自我・自分の想が人一倍強く、お友達

や先生方との関わりの中でとても難儀したと思います。（家の中でさえ、相当手を焼いていました…笑）残り２ヶ月ですが、担任の

先生と仲をもう少し深められたら…オムツ替えまでいけたらなんて母は思っています（笑）よろしくお願いします。

・息子のことをいつもありがとうございます。息子の成長に関しても気にかけて頂き、ご協力してもらってばかりで感謝しかありま

せん…（涙）面談の時間を作って下さり嬉しかったのが「本人のペースを大切に」して下さっているお気持ちがやり取りの中で伝わ

り、一緒に先生方とも足並み揃えて頑張ろうと思えた所です。私達自身も親として関わり方を通して成長することができました。本

当にありがとうございます。引き続き宜しくお願い致しますm(_ _)m

・今年度は昨年度に比べて園の話を本人から多く話してはくれず少し不安な時もありましたが、連絡帳や先生方からのお話で園での

様子を聞くことができ、有難かったです。クラス担任の先生でなくても、いつも子どもに声をかけてくれたり話を聞いてくれたりす

るので嬉しいです。

・まずは新園舎おめでとうございます。おゆうぎ会でお邪魔させて頂いた時、拝見させてもらいました。光がたくさん入ってきて非

常に清潔感がり、明るい園舎だと思いました。コロナ禍でみなさん大変な思いをした時期でしたね。みなさんの尽力があり、お陰様

で健康に過ごしております。しかしながら、咳や鼻水などがあった時、「〇〇だけを見ているわけにいかない。」と言われ、我々も

大変なのは重々承知しておりますがショックでした。「咳、鼻水があるので迎えにきてください。」と言ってもらえれば

すぐに行きますのでもう少し配慮が欲しかったです。あと、「保育士１人で何人も見なきゃいけないので。」と言われましたが、

我々は安心して預けている立場なので、人員が足りる、足りないは、園側の都合ではないでしょうか？色々、愚痴になってすみませ

ん。しかし、〇〇がすくすく育ち、喋り、笑い、沢山のことを学んだのは白梅保育園の皆様のお陰です。感謝いたします。ありがと

うございます。

・今の時点では特にないです。気づいた点があれば、お話したり、連絡帳へ書いたりするので、よろしくお願いします。

・いつもありがとうございます！！てんかんについてもすごく気にかけてくださり親身になってお話を聞いていただきとても助かっ

ています。これからもよろしくお願いします！！

・新園舎になった今年度は特に行事に疑問を感じることが多かった。行事に園長先生や主任・副主任の先生が顔も出さず園内で行わ

れていることに対しての責任感が全く感じられないし、保護者と交流を持ちたくないのでしょうか？先日の雪遊びもお休みだった現

場の先生が参加させられていたそうですが、園長先生の姿はなかったです。保護者会主催の行事とはいえ、現場の先生に責任を押し

付けているようで可哀そうでした。

園の対応や行事、保護者負担等のサービス全体が年々悪くなっている。園長先生から不祥事以降、先生方の待遇や給料を良くしたと

お聞きしたが、子どもや保護者への対応やサービスも良くして頂きたいです。

・たくさんご迷惑かけているのにいつも先生方は明るく接して頂いています。おかげさまで安心して仕事へ行くことができます。子

供のことも情報共有して頂けるので助かっています。

・朝、下の子も一緒に登園する時、先生方から下の子に対して声掛けてもらって私も嬉しくなります。今年１歳なるか１歳頃に入園

したいと思っているので、上の子もですが、よろしくお願いします。

・紙パンツは１袋名前を書いて持たせることはダメでしょうか？１袋が無理なら２・３日分を１回に持たせるなど、毎日持たせなく

ても良いやり方だと家の人が助かるなと感じます。エプロンタオル→使い捨てのものには出来ませんか？

・いつも子供たちのことをしっかり見ていただきありがとうございます。敷いて言うならば、準備する物のお知らせ（例えば、雪遊

びの道具一式など）をもう少し早めに知らせてほしいと思います。２週間前だとちょっと短い気がするのでせめて１ヶ月前にしてほ

しいと思いました。

・いつもありがとうございます。我が家は、私の病気や家庭環境の事もあり、たくさんご配慮やご協力をして頂いてると思います。

〇〇がこんなに元気に育っているのも私達が笑顔で日々を過ごせるのも保育園のおかげです。本当にありがとうございます。休日保

育の書類の方、減らしてくださりありがとうございます。店長となかなかシフトが合わなかったので毎月２０日！！と焦っていたの

で助かりました。休日保育、〇〇一人のために申し訳ないです。でも、本当に助かっています！！ありがとうございます。仕事以外

のリフレッシュや行事、冠婚葬祭でも預かりOKな園もあるみたいでそうならいいな…という話もチラホラ聞きました。いろんな市

の決まりとかもあるのかな？ですが、お伝えさせてください。

・いつも大変よく子供達のことを見てもらえているなと感じます。保育士さん達の大変さ、ニュースなどでよく耳にしますが、白梅

の先生方は本当によく頑張っていらっしゃると思います。色々な保護者もいますし、令和の時代、昔とは違うなと思うことも多々あ

るかと思いますが、娘も白梅で卒園させたいのでよろしくお願いします。いつもなかなか直接感謝のお言葉お伝えできていませんが、

本当にありがとうございます。

・白梅保育園に通わせて頂いてから子供なりに本当に成長したなとしみじみ思います。先生方があたたかく大事に見て下さったおか

げです。母の悩みにも寄り添って頂き、ありがとうございました。保育園には足を向けて寝られないなと思うくらい感謝しておりま

す。本当にお世話になりました！！

・保育園新しくなり、子供の環境の変化で少し不安がありましたが、現在は慣れて楽しく通っているようです。玄関も広く明るくな

り、とても気持ちが良いです。あと２年お世話になりますが、あと２年も名残り惜しいくらいとてもよく保育園生活を送っています。

引き続きよろしくお願いします。

・毎日お忙しい中、一人一人のお子さんをよく見て優しく接してくださり、本当にどうもありがとうございます。仕事や用事で見ら

れない時も安心して預けさせて頂いて、先生の皆様には日々感謝の気持ちでいっぱいです。先生方の優しい笑顔やお言葉に子ども達

だけでなく、我々保護者も元気をもらい、救われています。私個人的には先生皆さんの可愛いエプロンやソックスを見るのも楽しみ

の一つで癒されています（笑）〇〇からも毎日保育園での出来事などを話して聞かせてもらうのですが、お友達にも仲良く遊んでも

らっているようで安心しています。最近は、給食バックにキーホルダーを自分で選んでつけていき、「みんなにプニプニされた♪」

と嬉しそうに教えてくれますが、キーホルダーは１つまでじゃなかったかなと心配しております 〇〇は３つまでいいんだよ！と

言っていましたが…。のびのびと楽しく過ごし、明るい子供達の笑顔を見ると白梅保育園はやっぱりいいなぁと改めて思います。先

生方にはご迷惑をおかけすることも多々あるかもしれませんが、これからもどうぞよろしくお願いいたします。

【園より】

・皆様からの貴重なご意見、園に対する思いをお聞かせくださり、ありがとうございます。保育園と致しましては、子ども達の最善

の利益のため、健やかな成⾧のために一人ひとりの思いに寄り添いながら日々保育をしております。しかしながら、まだまだ力不足

な点、寄り添えていない部分があるように感じました。今回、皆様からのご意見、ご感想、ご要望を参考に、全職員で一つずつ改善

を図りながら、お子様、保護者の皆さんに安心して頂けるように努めて参ります。令和６年度もスタートして２ヶ月が経過しようと

しておりますが、今年度も白梅保育園の子ども達が笑顔いっぱい健康に過ごしていけますよう、ご理解、ご協力よろしくお願いいた



しておりますが、今年度も白梅保育園の子ども達が笑顔いっぱい健康に過ごしていけますよう、ご理解、ご協力よろしくお願いいた

します。気になること、疑問に思ったこと等、ありましたら遠慮せず、職員にお尋ねくださいね。ゆっくりと面談等を利用してお話

する機会を設けることも可能ですので、気兼ねなくお知らせ下さい。

○エプロンタオルについて：使い捨てのものでも構いません。その場合は、破れてしまったりすることを考えてナイロン袋に入れて

数枚持たせて下さい。

○キーホルダーについて：園では、一人１つのみとお願いをしております。（お守りは別です）その理由としましては、キーホル

ダーに目が行ってしまい、保育の中で支障が出てしまった経緯があるからです。また、興味を持ってお友達の物を触り、壊してし

まったり、取れてしまったりする事もありました。子ども達には、壊れたり、取れてなくなってしまう可能性があることも話してお

ります。つける場合は、お家の方と相談してつけて下さいね。

○休日保育について：内容については、検討していきます。

○紙パンツについて：数年前より取り入れた方法となっておりました。現段階では、これまで通り各ご家庭へご協力頂き、毎日持っ

てきて頂く方法を取らせて頂きたいと考えております。お手数おかけしますが、よろしくお願い致します。


